



环节繁复 缺乏“一次性告知”

国务院督查组直击企业注销税务环节“堵点”“难点”

新华社北京9月18日电 (记者 王优玲) 针对近期舆论反映的企业“注销难”问题, 国务院第六督查组近日从税务环节入手, 通过明察暗访, 对企业注销税务环节“堵点”“难点”进行了实地督查。

记者跟随督查组来到北京西城区综合行政服务中心, 税务人员出示清单显示, 税务注销前置事项数量较多、涉及的处理环节较多, 纳税人可能涉

及二十多个事项的处理。督查组发现, 税务部门对这些事项缺乏有效集成, 没有做好业务整合和衔接, 管理上存在前后台衔接不畅的问题, 把一些税务机关内部流转事项“外化”, 可能导致纳税人“多头跑”。

北京西城区综合行政服务中心税务负责人在交谈中介绍, 在企业注销中, 税务注销担负着税收“最后防线”的重任, 为防止被不法分子“钻空

子”, 造成税款流失, 税务注销前置事项有保留需要。但督查组发现, 税务人员没有对前置事项办理流程实行“一次性告知”, 没有给纳税人明确办理时限的预期, 成为企业注销在税务环节上的一大“堵点”。

由于企业注销办理环节繁复, 耗时耗力, 催生了大量中介, 督查组在大厅外等候过程中, 不时有人上前询问是否需要代办。中介王女士说, 代理

注销手续收费大约在8000元至1万元左右。

督查组在大厅走访发现, 大厅在税收优惠、企业开办、网上办税等事项的宣传力度较大, 但对税务注销相关政策和业务处理的宣传偏弱。同时, 经过与税务人员交谈, 督查组发现, 税务机关在注销分类分级处理上, 并未区分重点监管人群、重点关注事项采取差异化

督查组建议, 要做好税务注销前置事项的整合和衔接, 对纳税人进行细化分类, 放开一批不必要的税务注销前置事项, 加强对税务注销这一薄弱环节的宣传, 并优化网上办理服务功能。

针对督查组发现的问题, 国家税务总局高度重视, 立行立改, 成立专项工作组, 研究提出具体解决方案, 全力破解企业“注销难”梗阻。



官方报告称 2050 年中国全体公民都将具备科学素质

新华社北京9月17日电 (记者 孙自法) 中国官方在17日开幕的世界公众科学素质促进大会上公布一份报告称, 到2050年, 中国全体公民都将具备科学素质, 达到世界领先水平。

由中国科学技术协会发起主办, 联合国教科文组织、世界知识产权组织、国际科学理事会、世界工程组织联合会支持的世界公众科学素质促进大会当天在北京国家会议中心开幕, 中国全民科学素质纲要实施工作办公室向大会提供的中英双语版《中国公民科学素质建设报告(2018)》, 明确提出中国公民科学素质建设的上述目标。

该报告显示, 中国公民科学素质建设目标将分三阶段实施: 到2020年, 科技教育、传播与普及有长足发展, 形成

比较完善的公民科学素质建设的组织实施、基础设施、保障条件、监测评估体系, 公民科学素质在整体上有大幅提高, 具备科学素质的公民比例达到并超过10%, 相当于主要发达国家21世纪初的水平, 进入创新型国家的门槛。

到2035年, 中国将基本实现社会主义现代化, 公民科学素质建设能力得到长足发展, 公民科学素质水平大幅提升, 与创新型国家前列的要求相适应。

到2050年, 中国将建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国, 公民科学素质建设能力得到极大发展, 全体公民都将具备科学素质, 达到世界领先的水平。

《中国公民科学素质建设报告(2018)》还显示, 自2006年国务院颁布实施《全

民科学素质行动计划纲要2006—2010—2020年》以来, 中国公民科学素质总体水平大幅提升, 特别是2012年中共十八大以来, 公民科学素质水平进入快速提升阶段。2018年, 中国公民具备科学素质的比例达到8.47%, 比2015年的6.20%提升2.27个百分点, 提升速度加快, 逐步缩小了与主要发达国家的差距。

同日, 中国科普研究所向世界公众科学素质促进大会提供的中英双语版《中国国家科普能力发展报告(2006—2016)》称, 2006至2015年, 中国科普能力逐年递增, 效果明显, 年均增速为8.3%; 2015年国家科普能力发展指数是2006年的2.05倍, 中国总体科普能力建设效果显著, 综合科普能力提升较快。

中国将开展环境保护法规、规章、规范性文件清理工作

坚持“谁制定、谁清理”原则

中新社北京9月18日电 中国将开展生态环境保护法规、规章、规范性文件清理工作。重点清理与习近平生态文明思想和中共十八大以来中共中央、国务院有关生态环境保护文件精神, 以及生态环境保护方面的法律不符合不衔接不适应的规定。

中国国务院办公厅日前印发《关于开展生态环境保护法规、规章、规范性文件清理工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》明确, 此次清理的范围是生态环境保护相关行政法规, 省、自治区、直辖市、设区的市、自治州人民政府和国务院部门制定的规章, 以及县级以上地方人民政府及其所属部门、国务院部门

制定的规范性文件。

《通知》提出, 清理工作要坚持“谁制定、谁清理”的原则。各地区、各部门要依据中共中央、国务院有关生态环境保护文件精神 and 上位法修改、废止情况, 逐项研究清理。规章、规范性文件的主要内容与中共中央、国务院有关生态环境保护文件相抵触, 或与现行生态环境保护相关法律、行政法规不一致的, 要予以废止; 部分内容与中共中央、国务院有关生态环境保护文件相抵触, 或与现行生态环境保护相关法律、行政法规不一致的, 要予以修改。

《通知》强调, 各地区、各部门要抓紧开展清理工作。

到 2025 年中国将新增布局机场 130 余个

中新社广州9月17日电 以“汇聚广州·连通世界”为主题的2018年世界航线发展大会9月16日-18日在广州举行。中国民航局副局长王志清在致辞中表示, 到2025年中国将新增布局机场130余个, 机场规划布局总量预计将达370个, 这将为航空市场拓展提供极大空间。

王志清指出, 近年来, 受全球经济状况好转等因素驱

动, 世界民航业保持了持续快速增长态势, 中国是世界民航发展的主动参与者、共同见证者、积极推动者, 为世界航空运输发展做出了积极贡献。

未来, 中国仍将是全球发展最快的航空市场之一, 市场规模将持续增加, 消费群体将持续扩大。未来几年中国公民出境人数将持续增长, 巨大的消费群体将为航空市场拓展奠定坚实基础。

甲申甲午海战英烈名录在福州揭匾

中新网福州9月17日电 (许琳晶 缪米米) 17日, 甲申、甲午海战英烈名录揭匾仪式在福州市马尾区马江昭忠祠举行。

上午9时, 马江昭忠祠正门前参加活动的海军代表、船

政与海战后裔及社会各界代表肃然伫立。随着司仪宣布活动开始, 昭忠祠正门缓缓打开, 众人怀着对英烈无限的哀思缓缓步入昭忠祠大殿, 集体行三鞠躬礼, 诵读祭文, 用声音致敬英雄, 让他们的名字永远响

彻大地。

名录匾由当代工艺美术大师余国平精心设计, 历时一年精工制作。匾体底板选用优质老杉木三片组合, 字体阴刻, 大漆贴金; 外框采用桧木, 雕绘松柏, 纹饰贴金。



图为台州机场。